2016年2月16日 星期二 本版编辑:康宇 组版:褚衍冲



济宁首支"小丑医生"服务队,让孩子快乐治愈

"小丑医生"来了

文\片 本报记者 李倩 康宇 通讯员 董婉婷

当孩子们去了医院,遇到白大褂医生、陌生的听诊器,抽血、打针的时候,诊室里、病房里往往"哇"声一片。可是,在济宁市第一人民医院的儿童输液室、病房里,医生成为孩子们最欢迎的人。

"头一次给孩子打针这么顺畅。"2月 2日,济宁市第一人民医院"小丑医生"志愿者团队走进病房,免费为小患儿们带来"小丑治疗",当看到熊大、美羊羊、魔术师等卡通人物欢快地走来,在医院里的孩子们终于露出了难得的笑容。

"小朋友,你认识我吗?""我知道,你 是熊大,她是美羊羊。"正在病房输液的 小朋友小琳看到平时只能在电视里见到的卡通动物,原本低落的情绪也随之高涨起来。"熊大"和"美羊羊"送给她五彩气球给孩子打气鼓劲,并祝福她早点康复出院,听到这里,小琳开心地拍起小手设谢谢

"'小丑医生'们真有办法,讲故事,送礼物,鼓励孩子勇敢坚强,孩子们很快破涕为笑了。"说起"小丑医生",患儿家长们都拍手称赞。

"医疗小丑"在国外被叫作"小丑医生"或"梦想医生",已有30多年发展历史,专业人士通过表演来缓解病人的紧

张情绪,帮助他们度过艰难的治疗过程。 作为医学领域里替代疗法的一个分支, "医疗小丑"通过爱与幽默的力量,改善 住院病人治疗期间的总体状况,帮助患 者克服焦虑感,挫折感。

据了解,济宁市第一人民医院小丑 医生志愿者团队的志愿者都是由来自医院各个岗位的工作人员,经过培训后开展送快乐志愿活动。小丑医生志愿者团队的成员自己购买各式道具,定期到医院的儿科病房、门诊与小朋友一起玩耍,减轻孩子们的病痛,给他们送去欢乐。



团队志愿者扮演的熊大、美羊羊、 魔术师、小丑等,颇受小患者的欢迎。



"小丑医生"志愿者们,利用业余时间,传递温暖和快乐。



"小丑医生"走进病房,小患者不在怕医生。

猴宝到 产科忙

猴年春节假期,猴宝宝扎堆出生,随着全面三胎开放,济宁城区多家院产科一床难求,各大医院皆迎猴宝出生"小局潮"。据了解,仅春节当日,济宁两大医院产科就出生70多个猴宝宝,分娩数量相比往年翻番,半数是二孩。

本报记者 康宇 摄



不走过场 为空巢老人上门服务

济医附院兖州院区深化开展保健医生进农户活动

本报济宁2月15日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 董体 韩伟杰) 为进一步推进医务人员服务基层群众,提升保健医生进农户活动成效,济宁医学院附属医院兖州院区组织保健医生团队,为居民上门开展基本医疗和基本公共卫生服务。

由于受经济条件,交通不便等因素的制约,村民患病去医院不方便,往往小病被拖成了大病。有些偏远乡村的老人甚至从没有量过血压,对健康常识更是一无所知。针对这一实际现状,医院

"我们的联村医生的服 务对象不只是病人,而是全 体村民;他们下村也不只做

据了解,在为村民诊病的同时,宣教健康的生活方式也是家庭保健医生的重要任务。针对签约家庭成员健

快检进市场 食品安全现场验

本报济宁2月15日讯(记者 康宇 通讯员 常英梅) 为了确保春节 食品市场安全,济宁市、区两级食品 药品监督管理部门联合对城区主要 农贸市场、大型超市等食品经营场所 进行检查,食品快检进市场,合不合 格当场检验。

在仙营农贸市场,食品快检车刚刚停稳,便围上了很多市民,听说能够现场为食品安全把脉,市民纷纷将买来的蔬菜,肉类取样,排队检测,看一看自己买的这些食材到底安不安全。

"这家的肉如果好,以后就放心的买了,如果不好,以后就不要他的了。"市民林女士表示,平时逛市场最担心就是遇到食品安全问题,但由于缺乏这方面的专业知识,所以只能靠感觉和经验来辨别,有了流动食品快检车,不仅能够对蔬菜,水果农药残留做出快速检验,对肉、面类等多种食品均可检测,在10到30分钟内就能得出检测结果,十分方便。

食药监局检查组随后来到秦庄市场、贵和超市赛宝店以及多家餐饮经营单位,详细检查市场肉制品索证索票制度的落实情况、餐饮经营场所的卫生状况、原材料进货台帐记录及食品安全制度落实等情况。

执法人员对在检查中发现的问题责令商户立即进行整改,在开展食品市场检查的同时,食药部门还开展对药品,医疗器械,化妆品市场的监督检查,保证药械产品的质量安全。节日期间,任城区食品药品监督管理局实行24小时值班制度,充分发挥了"12331"投诉举报电话的作用,及时受理群众的投诉举报,确保了节日市场安全。